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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

Promoção do emprego dos graduados 

 

 O presente Governo atribui grande importância à garantia do emprego dos 

residentes, tendo criado, para o efeito, o “Grupo de Trabalho para a Promoção da 

Coordenação do Emprego”, ao qual compete coordenar e articular os recursos 

interdepartamentais, bem como apoiar os residentes na procura de emprego. No 

que diz respeito ao emprego dos jovens, desde a sua criação, o Grupo de Trabalho 

tem recolhido dados sobre vagas de emprego junto das instituições financeiras, 

instituições de ensino superior, instituições de utilidade pública e instituições de 

serviços sociais, ajudando os jovens a integrarem-se no mercado de trabalho 

através dos serviços de conjugação de emprego. 

Aproxima-se o trimestre de graduação, por isso, o Governo deve definir, com 

antecedência, planos para ajudar os recém-graduados a integrarem o mercado de 

trabalho, a fim de reduzir os impactos que o período de graduação traz ao mercado 

de trabalho. O Governo, para além de dar continuidade aos trabalhos de 

conjugação de emprego, deve ainda inteirar-se dos dados relativos às vagas 

existentes nos diversos sectores, nomeadamente nos sectores emergentes, por 

forma a criar mais oportunidades de emprego para os jovens. 

Pelo que, interpelo o seguinte: 

1. Para melhor apoiar os recém-graduados na procura de emprego, o “Grupo 

de Trabalho para a Promoção da Coordenação do Emprego” vai recolher 

antecipadamente dados sobre os cursos que os futuros graduados frequentam, o 

número dos mesmos por cada curso e as suas intenções de emprego, ao mesmo 
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tempo, o Governo vai explorar as potencialidades das indústrias emergentes na 

captação de talentos, especialmente, tendo em conta o rápido desenvolvimento 

das indústrias como a inteligência artificial, com vista a proporcionar postos de 

trabalho mais diversificados e com potencialidades de desenvolvimento para os 

finalistas? 

2. Após a epidemia, a Direcção dos Serviços para os Assuntos Laborais 

lançou, durante vários anos consecutivos, o “Plano de estágio para criar melhores 

perspectivas de trabalho”, oferecendo oportunidades de estágio aos recém-

graduados para que adquirissem experiência profissional. Contudo, no Relatório 

das LAG para 2026, este plano não é mencionado, referindo-se apenas à 

continuação do plano de estágios locais. Assim sendo, como é que o Governo vai 

optimizar o actual plano de estágios locais? Qual é a situação actual dos trabalhos 

neste domínio? 

3. O Relatório das LAG para 2026 anuncia a implementação de uma 

“formação personalizada”, isto é, em consonância com as necessidades reais dos 

postos de trabalho das empresas, com o objectivo de reforçar a competitividade 

dos residentes no mercado de trabalho. Assim sendo, será esta modalidade de 

“formação personalizada” suficientemente eficaz para acompanhar a entrada dos 

recém-graduados no mercado laboral? 

28 de Março de 2026 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM,  

Leong Pou U  
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